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MINDEN MAGYAR FELELŐS 
MINDEN MAGYARÉRT
Népszavazás a kettős állampolgárságról (2004. december 5.)   Hogyan kapott léket a baloldal 

hajója?

  Mivel követtek el hazaárulást  
a szocialisták?

  Milyen elévülhetetlen érdemei 
vannak Orbán Viktornak,  
Semjén Zsoltnak  
és Kövér Lászlónak?

Fekete betűs napja lett a rendszerváltoztatás* utáni törté-
nelmünknek 2004. december 5-e, aznap ugyanis a kettős 
állampolgárságról szóló – s az egészségügyi közszolgálta-
tások ügyében is megtartott – népszavazáson ugyan az ige-
nek győztek, de a referendum eredménytelen lett.

2004

A konkrét kérdések
Nyitrai Zsolt: „A Magyarok Világszövetségének (MVSZ) vezetése 2003. augusztus 13-
án úgy döntött, hogy népszavazást kezdeményeznek a nem magyar állampolgárságú 
magyarok kedvezményes honosításáról. Az aláírások összegyűjtése 2004 májusában 
és júniusában zajlott. Szeptember 13-án az Országgyűlés országos népszavazást ren-
delt el az MVSZ kezdeményezése nyomán. Mádl Ferenc köztársasági elnök 2004. októ-
ber 24-én a kórházprivatizációs szavazással egy napra, 2004. december 5-ére tűzte ki 
a referendumot. A népszavazás kezdeményezőinek véleménye szerint az »igen« válasz 
győzelme esetén az Országgyűlésnek a kedvezményes honosítás egy új esetéről kel-
lett volna törvényt alkotnia. Ebben az esetben a magát magyar nemzetiségűnek valló, 
külhoni, magyarigazolvánnyal rendelkező személy (vagy akit a létrehozandó törvény 
magyarnak mond) kérelemre magyar állampolgárságot kaphatott volna.

A referendumnak a kettős állampolgárságra vonatkozó kérdése így hangzott: »Akar-
ja-e, hogy az Országgyűlés törvényt alkosson arról, hogy kedvezményes honosítással 
– kérelmére – magyar állampolgárságot kapjon az a magát magyar nemzetiségűnek 
valló, nem Magyarországon lakó, nem magyar állampolgár, aki magyar nemzetiségét 
a 2001. évi LXII. törvény 19. paragrafusa szerinti magyarigazolvánnyal vagy a megalko-
tandó törvényben meghatározott egyéb módon igazolja?« Emellett volt egy másik kér-
dés is, mely a kórházprivatizációról szólt: »Egyetért-e Ön azzal, hogy az egészségügyi 
közszolgáltató intézmények, kórházak maradjanak állami, önkormányzati tulajdonban, 
ezért az Országgyűlés semmisítse meg az ezzel ellentétes törvényt?«

Ómolnár Miklós: A végeredmény rendkívül mély sebet ejtett a magyar 
nemzet minden népben és nemzetben gondolkodó tagján, határon innen 
és túl. 

Ami biztosan kiderül  
ebből a fejezetből:

*Rendszerváltoztatás és nem rendszerváltás. Antall József néhai miniszterelnök  
legendás mondása, miszerint az ember alsónadrágot vált, rendszert pedig változtat
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15A baloldal részéről végig ment az uszítás
A mai napig úgy gondolom, hogy egy rossz időben feltett kérdés és rossz ritmusban 
megtartott népszavazás történt. 

Nem volt még készen a magyar társadalom – főleg egy uszító baloldal irányítása 
mellett –, hogy ebben a kérdésben döntsön. 

Mivel a kezdeményezők eleget tettek a feltételeknek, vagyis a referendumhoz szük-
séges megfelelő számú aláírást teljesítették, ezért létrejött a szavazás és nem lehetett 
belőle kimaradni, hiszen a Fidesz számára mindig is központi kérdés volt a határon túli 
magyarok sorsa. Tehát nem is volt kérdés, hogy beszállunk-e a kampányba vagy sem 
és mozgósítjuk-e az embereket. 

Nem így gondolkodott az MSZP, melynek korifeusai Gyurcsány Ferenc vezényletével 
már a polgári kormány hivatali időszakában, 2002. januártól kezdve (ekkor írta alá 
Orbán Viktor magyar és Adrian Nastase román miniszterelnök a külhoni magyaroknak 
kedvezményeket nyújtó státusztörvény végrehajtásáról szóló megállapodást) »23 millió 
román munkavállaló« bevándorlásával és a »Majd jól elveszik a munkátokat« – kezdetű 
mondatokkal riogattak. 

Ennek a – már-már hisztériakeltő, irreális – retorikának a hatása erőteljesen érezhe-
tő volt a kormánypártok népszavazásról szóló, főleg az MSZP-hez köthető ellenkam-
pányában. Lényegében végig ment az uszítás, miközben nekünk bele kellett állnunk 
abba, hogy ez a döntés mégis fontos. 

Gregor József igent mondott, egy híres énekes pedig nemet
Az akkori rendezvényeken először is rendet kellett tennünk a fejekben, hogy pontosan 
miről is szól ez az egész népszavazás. Mert a baloldal kommunikációjának hatására 
a legtöbben úgy hitték, valóban eleszik majd előlük az ételt a határon túliak. Veszé-
lyeztetik a megélhetésüket, elveszik a munkájukat stb. Abban az időszakban nagyon 
sok nemzeti érzelmű ember, köztük országos hírű művészek is megszólaltak ebben a 
kérdésben. 

Két konkrét esetet említenék, bár azt mondják, halottról jót vagy semmit, és a két mű-
vész közül sajnos már egyik sem él. Gregor József erősen liberális ember volt, mégis, 
az első hívó szóra jött és mellénk állt egy Fidesz-nagyrendezvényen, amelyet a Város-
liget legforgalmasabb útján, a Kós Károly sétányon tartottunk. Ő az első pillanatban 
megértette, hogy ez egy minden politikai meggyőződésen felül álló nemzeti ügy. 

Volt egy nagyon ismert előadó, aki családilag is érintett volt, mivel köztudottan ha-
táron túlról származott. Úgy gondoltuk, ha valakit, őt bizonyosan érinti a népszavazás 
kimenetele, már a származása okán is. Arra kértük, álljon ki és mondjon két monda-
tot, de minősíthetetlen stílusban küldött el melegebb éghajlatra. Ez nagy csalódás 
volt nekem.

A részvételi arányok
A kettős állampolgárságról szóló népszavazás eredménytelenül zárult, mert sem az 
igen, sem a nem szavazatok aránya nem érte el az érvényességhez szükséges 25 
százalékot. (Eredménytelen volt a másik kérdésben megtartott referendum is.) A vok-
soláson megjelent 3 017 739 szavazó, az összes szavazásra jogosult 37,49 százalé-
ka, nagyjából fele-fele arányban szavaztak igennel, illetve nemmel; a kedvezményes 
honosítást a voksolók többsége, 1 521 271 fő támogatta, ez 51,57 százalék. Nemmel 
1 428 578 ember voksolt, ez a leadott szavazatok 48,43 százaléka volt. A megjelentek 
közül 61 168 szavazat érvénytelen volt, ez a voksok 2,03 százaléka. 

Éreztük, hogy ezek nem a mi számaink
A baloldali riogatás megtette hatását, hiszen olyanokat mondtak, hogy »Majd jönnek 
a románok és elveszik az állásodat!«, és ezt sok határ menti településen komolyan 
vették. Emlékszem, a szavazás napján Várhegyi Attilával ültünk a Szentkirályi utcában, 
Orbán Viktor pedig épp akkor telefonált, amikor elkezdték az urnákat bontani. 

Valahogy éreztük, hogy ezek nem a mi számaink. Nem volt bennük az az átütő hú-
zás, a lendület, és ezt Orbánnak is mondtuk.Magyar Nemzet, 2004. 11. 

EGY HATÁRON TÚL SZÜLETETT ÉNEKES  
MINŐSÍTHETETLEN STÍLUSBAN 

KÜLDÖTT EL MELEGEBB ÉGHAJLATRA
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Magyar tagadta meg a magyart
»Meglett férfiak zokognak a kagylóban, és egymást érik az elkeseredett hangú sms-
ek. Kisül a szemem a szégyentől, hogy magyar tagadja meg a magyart – írta valaki, 
más meg arról számol be, hogy gyászol a lelke« – jellemzőnek mondható az, ahogy a 
székelyudvarhelyi Príma Rádió munkatársai érzékelték a kialakult helyzetet a voksolást 
követően. 

Balassa Zoltán felvidéki magyar író így írt erről: »Amikor a népszavazás nem jól sült 
el, Erdélyben több templomból kivitték tiltakozásul a magyar zászlót«. »2004. decem-
ber 5-re sokan úgy emlékeznek, mint a második, önkéntes Trianonra« – fogalmazott 
később Toró T. Tibor, az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács ügyvezető elnöke.

„Egy magyar nemzet van”
A kettős állampolgárság kérdésében nem került újabb törvényjavaslat az Országgyű-
lés elé, a kérdés azonban még sokáig jelen volt a közéletben. A Magyarok Világszö-
vetsége 2007. március 5-én második alkalommal kezdeményezett országos ügydöntő 
népszavazást a külhoni magyarok magyar állampolgárságának visszaadásáért. 

Az Országos Választási Bizottság még abban a hónapban megvizsgálta és egyhan-
gú szavazattal jóváhagyta a kezdeményezést. A döntést azonban egy magánember 
megfellebbezte, ezért az ügy az Alkotmánybíróság elé került. A testület azóta sem bí-
rálta el a beadványt.

2010-ben az országgyűlési választások után felálló második Orbán-kormány javas-
latára a parlamenti képviselők elsöprő többsége megszavazta a kettős állampolgár-
ságról szóló törvényt. Nagyon egyetértek Semjén Zsolt szavaival, aki azt mondta: »Egy 
magyar nemzet van, egy magyar állampolgárság van, s ezért a mai napért érdemes 
volt képviselőnek lenni«.

A szocialisták hazaárulása
A szocialisták hazaárulást követtek el azzal, hogy a »nem« mellett, azaz a határon túliak 
ellen kampányoltak. Konkrétan uszították a lakosságot, hogy a határon túli magyarok 
állampolgárságára mondjanak nemet. Ebben Gyurcsány Ferenc élen járt, ez egyértel-
műen hozzá köthető. A baloldal hajója itt kapott először egy komoly, helyrehozhatatlan 
léket. Ez a lyuk pedig már mindig ott marad a hajójuk alján, amit soha nem is tudnak 
már befoltozni. A nemzetpolitikának Orbán Viktor a fő irányítója. Közéleti munkájának 
egy tartóoszlopa a magyar nemzet határokon átívelő újraegyesítése. Mindig egyértel-
művé tette, hogy a határon túli magyarok mi magunk vagyunk, és csak velük van ma-
gyar megmaradás, jövő. Orbán mellett Semjén Zsoltnak és Kövér Lászlónak is megha-
tározó része van ebben a szent feladatban. Németh Zsolt, Potápi Árpád és Zsigmond 
Barna is szintén kulcsszereplő.

A határon túli magyarok nincsenek könnyű helyzetben, elég, ha csak a nyelvhaszná-
latot említem Felvidéken vagy Kárpátalján. Bár mindenhol úgy figyelnének a kisebbsé-
gek jogaira, mint nálunk! A Magyarországon élő kisebbségeknek ugyanis a parlament-
ben is van szószólójuk. 

Nemes Csabával és Tőkés László püspökkel, az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács képviselőivel, 2022

„A szocik kreatívja a két nemre biztatott. Szerintük ez lett volna a felelős döntés. Őrület a köbön: a plakáton látható nő 
az a Bangóné Borbély Ildikó, aki később az MSZP országgyűlési képviselője lett és gyakran »sipákolt« a parlamentben.  
Úgy látszik, számára megérte a hazaárulás, mert plakátszereplőből közéleti szereplővé lépett elő”

2010-BEN ELSÖPRŐ TÖBBSÉGGEL SZAVAZTUK 
MEG A KETTŐS ÁLLAMPOLGÁRSÁG 

MEGKÖNNYÍTÉSÉRŐL SZÓLÓ TÖRVÉNYT
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Orbán Viktor kormányzása alatt több mint egymillió  
új magyar állampolgár lett
NY. ZS.: „Az elmúlt 12 évben megmutattuk, hogy cselekvő nemzet vagyunk: a külhonban 
is megerősítettük a magyar intézményrendszert, gondoskodunk közösségeinkről, megtartóvá 
tettük a szülőföldet. Megadtuk a magyar állampolgárságot a külhoni magyaroknak. 
Az egyszerűsített honosításnak (és az állampolgárság-megállapítás egyszerűsítésének) kö-
szönhetően már több mint 1 millió 150 ezer külhoni magyar kapott állampolgárságot. A külho-
ni magyarok immáron részt vehetnek a nemzetünket érintő legfontosabb döntések meghoza-
talában. Támogatásaink, programjaink révén minden magyarok által lakott településre, minden 
magyar közösséghez eljutottunk a Kárpát-medencében. 
Összesen 5400 beruházást valósítottunk és valósítunk meg a külhonban.”

Konkrétan az anyanyelvükön szólalhatnak fel a Magyar Országgyűlésben, a megfele-
lő szavazatokkal képviselőként is részt tudnak venni a munkában. 

Nagy tisztelet azoknak a határon túli magyar politikusoknak, akik az ezt megelőző év-
tizedekben is sokat tettek a nemzettársakért Tőkés Lászlótól Sütő Andráson keresztül 
a nemrég elhunyt Duray Miklósig.

Konklúzió
Noha nem volt sikeres és eredményes ez a népszavazás, elkerültük a nagyon nagy 
bajt, hogy a nemek kerüljenek többségbe. Szerencsére az igenek kerültek többségbe, 
tehát a szavazók nagyobbik része a támogatásáról biztosította a magyarokat. (A balol-
dal részéről később egyedül Szili Katalin volt az, aki támogatta és igennel szavazott az 
Országgyűlésben.)

A konklúzió, hogy jó politikával az ellenoldal is alakítható, formálható. Emlékezzen 
csak az olvasó: 2006-ban, ha egy házon magyar zászló lobogott, simán lefasisztázták 
az ingatlan lakóját. Ezt már akkor is vérlázítónak tartottuk, mint ahogyan azt is, hogy 
bántották azt, aki magyar címeres pólót viselt. Amerikában ilyen nem történhetett vol-
na, ahol minden második házon nemzeti zászló lóg. Ma már eljutottunk oda, hogy a 
baloldal is képes azt mondani: »Hajrá, magyarok!« És most már ők is fontosnak tartják 
a határon túli magyarokat, persze nem önzetlenül és őszintén, hanem haszonelvűen, 
mivel tudják, hogy ők is szavaznak. De ez is előrelépés a NEM-hez képest. És ehhez is 
el kellett telnie tíz hosszú esztendőnek...”

Minden magyar számíthat ránk
NY. ZS.: „Kiemelt nemzetpolitikai eredményeink 2010 óta: Megadtuk a magyar állampolgársá-
got a külhoni magyaroknak. Az egyszerűsített honosításnak és az állampolgárság megállapí-
tás egyszerűsítésének köszönhetően már több mint 1 millió 150 ezer külhoni magyar kapott 
állampolgárságot. Programjainkkal a Kárpát-medence minden magyarok által lakott települé-
sére, minden magyar közösséghez eljutottunk. Több mint 5000 külhoni magyar szervezet és 
intézmény tevékenységéhez járultunk hozzá. A fiatalok közössége immáron határtalan. Már 
több mint félmillió magyarországi diák jutott el határon túlra a Határtalanul Programban. Mint-
egy 100 ezer külhoni diák és pedagógus vesz részt évente magyarországi táborokban és 
kirándulásokon. Elértük, hogy a magyarországi egyetemisták 78 százaléka járt már határon 
túli magyarlakta területen, 62 százalékuknak pedig van határon túli barátja vagy ismerőse. 
A magyar oktatás a magyar jövő alapja határainkon túl. A nehéz helyzetben lévő kárpátaljai 
magyar családok támogatása érdekében a kárpátaljai magyar tannyelvű oktatási intézmények-
ben tanuló diákok 100 ezer forintos támogatásban részesültek. A következő tanévtől minden 
külhoni régióban évi 100 ezer forintra növeljük az oktatási-nevelési támogatás összegét. Ma-
gyarnak lenni a Kárpát-medencében hátrány helyett újra előny.”

A határon túli magyarok megmaradásában és megerősödésében kulcsszerep hárul a hallgatókra.  
Felvidéken, az Esterházy Akadémia hallgatóival
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Erdély
•  Ady Endre (Érmindszent) költő, újságíró
•  Apáczai Csere János (Apáca) filozófus, pedagógus
•  Áprily Lajos (Brassó) költő
•  Arany János (Nagyszalonta) költő
•  Bánffy Miklós (Kolozsvár) író, festő, politikus
•  Bartók Béla (Nagyszentmiklós) zeneszerző  

és zongoraművész
•  Báthori István (Szilágysomlyó) erdélyi fejedelem,  

majd Lengyelország és Litvánia királya
•  Benedek Elek (Kisbacon) író, „a nagy mesemondó”
•  Bethlen Gábor (Marosillye) erdélyi fejedelem
•  Bethlen István (Gernyeszeg) Magyarország  

miniszterelnöke
•  Bocskai István (Kolozsvár) Erdély és Magyarország 

fejedelme
•  Bolyai Farkas (Bólya) matematikus
•  Bolyai János (Kolozsvár) matematikus
•  Dávid Ferenc (Kolozsvár) az unitárius vallás alapítója
•  Dsida Jenő (Szatmárnémeti) költő
•  Hunyadi János (Zimony) erdélyi vajda,  

majd Magyarország kormányzója
•  Hunyadi Mátyás (Kolozsvár) magyar király
•  Irinyi János (Albis) a zajtalan gyufa feltalálója
•  Irinyi József (Albis) a márciusi ifjak egyike,  

a 12 pont megszövegezője
•  Kányádi Sándor (Nagygalambfalva) költő
•  Kemény Zsigmond (Alvinc) író
•  Kölcsey Ferenc (Sződemeter) költő, politikus és nyelvújító
•  Kőrösi Csoma Sándor (Csomakőrös) nyelvtudós,  

könyvtáros, a tibetológia megalapítója
•  Kós Károly (Temesvár) építész, író, grafikus
•  Makkai Sándor (Nagyenyed) író, erdélyi református 

püspök
•  Márton Áron (Csíkszentdomokos) erdélyi katolikus 

püspök
•  Mikes Kelemen (Zágon) író
•  Nyirő József (Székelyzsombor) író
•  Pázmány Péter (Nagyvárad) esztergomi érsek, bíboros
•  Reményik Sándor (Kolozsvár) költő
•  Sütő András (Pusztakamarás) Kossuth-díjas író

•  Tamási Áron (Farkaslaka) író
•  Teleki Sámuel (Sáromberke) utazó, felfedező
•  Tóth Árpád (Arad) költő
•  Wass Albert (Válaszút) író
•  Wesselényi Miklós (Zsibó) reformkori politikus,  

az „árvízi hajós”

Felvidék
•  Andrássy Gyula (Oláhpatak) politikus
•  Balassi Bálint (Zólyom) költő
•  Batthyány Lajos (Pozsony) miniszterelnök
•  Bercsényi Miklós (Temetvény) politikus
•  Blaha Lujza (Rimaszombat) operaénekes
•  Csontváry Kosztka Tivadar (Kisszeben) festőművész
•  Dobó István (Dobóruszka) az egri várvédő
•  Dohnányi Ernő (Pozsony) zeneszerző
•  Esterházy János (Nyitraújlak) politikus
•  Jókai Mór (Komárom) író
•  Kassák Lajos (Érsekújvár) költő, képzőművész
•  Klapka György (Komárom) honvédtábornok,  

helyettes hadügyminiszter
•  Madách Imre (Alsósztregova) drámaíró
•  Márai Sándor (Kassa) író
•  Mikszáth Kálmán (Szklabonya) író
•  II. Rákóczi Ferenc (Borsi) erdélyi fejedelem
•  Reviczky Gyula (Vitfalva) költő
•  Sajó Sándor (Ipolyság) költő, tanár, drámaíró
•  Szinyei Merse Pál (Szinyeújfalu) festő
•  Thököly Imre (Késmárk) magyar főnemes, kuruc hadvezér
•  Tompa Mihály (Rimaszombat) költő
•  Vak Bottyán (Vágsellye) kuruc generális

Vajdaság
•  Csáth Géza (Szabadka) író
•  Gion Nándor (Szenttamás) író
•  Kosztolányi Dezső (Szabadka) író, költő, újságíró, esztéta
•  Törley József (Csantavér) pezsgőgyáros

Kárpátalja
•  Fedák Sári (Beregszász) színésznő
•  Munkácsy Mihály (Munkács) festő

Nemzetünk nagyjai, akik nem Magyarországon születtek volna  
a mostani határaink szerint, többek között:

NY. ZS.: Ami nagyon rossz volt a szocializmusban,  
az az igénytelenség. Az építészetben, az öltözködésben, 

a gasztronómiában. Elfogadhatatlan, hogy a múlt 
értékeit el akarták törölni (levertek, lefestettek freskókat, 
díszítéseket stb., romboltak). Ezek persze mind kihatással 

voltak az emberek lelkére, gondolkodására. Sivárság 
volt és szürkeség. A fejekben, szívekben, lelkekben 

és a téren egyaránt. Én ez ellen is küzdök. Valójában 
antikommunistának gondolom magam.

CSAKAZÉRTIS MOZAIK

Képtár
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